

Социальное партнерство как важный ресурс развития библиотеки

Сергун Светлана Владимировна,
заведующий детским отделением,
Силицкая Татьяна Михайловна,
библиотекарь

МБУ «Кривошеинская центральная межпоселенческая библиотека»,
Томская область

Практически каждая библиотека сегодня работает в сотрудничестве с какой-либо организацией, чаще всего не одной. Уже существует целая налаженная система взаимоотношений, что способствует решению задач, стоящих перед библиотекой как информационным учреждением, позволяет ей быть в центре общественной жизни.

Центральная библиотека заключила соглашения о сотрудничестве с учреждениями:

- МКУ "Управление образования "
- МБОУ "Кривошеинская СОШ"
- МБОУДО "Дом детского творчества"
- МБУК "Кривошеинская межпоселенческая централизованная клубная система"
- МБДОУ «Берёзка», «Светлячок»
- ОГКУ «Центр социальной поддержки населения»
- Орган опеки и попечительства Администрации Кривошеинского района
- Музей под открытым небом казачьей культуры и быта «Братина».

Самыми распространенными в работе детского отделения Кривошеинской центральной межпоселенческой библиотеки являются партнерские взаимоотношения с органами образования. В библиотеке совместно с Управлением образования и родителями проводилась встреча «Почему и что читать детям до 2-х лет». К мероприятию была оформлена книжная выставка «Книжки для самых маленьких 0+». Она вызвала большой интерес у родителей малышей, для каждого из них работники библиотеки подготовили рекомендательный список «Что читать малышам от 0 до 2 лет» Информация для брошюры взята из сайта VabeBlog.ru

На протяжении длительного времени главным партнером библиотеки является школа. В образовании и воспитании подрастающего поколения на селе очень важную роль играет взаимодействие таких структур, как школа и библиотека. Налаженный тесный контакт с педагогическим коллективом и школьной библиотекой дает возможность составлять план работы с учениками, наиболее соответствующий образовательному и воспитательному процессу.

Мероприятия, которые проводила библиотека совместно со школой, всегда подготовлены с творческим подходом, выдумкой организаторов и оставляют яркие впечатления у зрителей и участников. Ежегодно совместно проводятся большие проекты, такие как: уже традиционным стал для первоклассников праздник «Прощание с Азбукой», для учащихся начальной школы «Разноцветная мозаика», где библиотекари знакомят детей с музыкой с репродукциями картин о временах года, а ребята читают стихи. Библиотека принимает активное участие в ежегодных проектах школы «Живая классика», «Ученик года», районный конкурс чтецов «Стихи, опаленные войной».

В 2020 и 2021 году из-за отмены массовых мероприятий, библиотекари принимали участие в школьных проектах по правовому образованию, онлайн. Проводились видеоконференции с ребятами из 6 класса «Я и мои права», «Конституция - сила страны».

Широко представлено в практике работы библиотеки сотрудничество с детскими садами, основанное уже на многолетней практике. Хотя дошкольники ещё не умеют читать, но они являются пользователями нашей библиотеки. Знакомство с книгой происходит, когда ребёнок слушает чтение, знакомится с иллюстрацией. Чтобы

расширить литературный опыт и привлечь дошкольников к числу читателей, библиотека проводит познавательные-развлекательные мероприятия, в основе которых лежит книга.

Библиотекари проводят большую творческую работу со своими маленькими пользователями, мы стараемся каждую встречу с дошкольниками сделать интересной и запоминающейся. Такие встречи пользуются большим успехом, как у детей, так и их родителей. После, таких мероприятий, родители приводят детей в библиотеку, а это самое важное.

В течение последних двух лет возобновилась работа с Центром социальной поддержки населения. Ежегодно с 3 по 10 декабря отмечается декада инвалидов. Она напоминает обществу о существовании рядом людей с ограниченными физическими возможностями. В 2020 году библиотека приняла участие в проекте для детей с ограниченными возможностями «Добро без границ». Библиотекари организовали онлайн - конкурс творческих работ «Увидеть мир сердцем», на конкурс было прислано более 20 работ. Выставка детского творчества, была размещена в холле ЦКД «Космос» вместе с другими работами людей с ограниченными возможностями.

На базе детского отделения был организован клуб «Лучик», для детей с ограниченными возможностями. Для ребят и родителей проводились встречи, где родители получали интересующую их информацию и поддержку специалистов разных сфер деятельности, а ребята в это время играли в игры, в завершении встреч и дети и взрослые собирались за чашкой чая.

Налажены хорошие взаимоотношения с Отделом опеки и попечительства. На базе Кривошеинской районной библиотеки с 2014 года работает клуб для родителей приемных и опекунских семей «Дочки-сыночки». Цель клуба заключается в организации досуга, отдыха и получения информационно-справочной помощи. Организатором стала Т.Ю. Чечельницкая. Занятие клуба направлено на привитие любви к чтению, развитию творческих способностей, расширению кругозора, воспитанию культуры поведения. Члены клуба помогают в осуществление планов работы библиотеки, участвуют в театрализации библиотечных уроков, литературных праздников, оказывают помощь в проведении недели детской книги.

Библиотека активно сотрудничает с МБУК «Кривошеинской межпоселенческой централизованной клубной системой». Библиотекари принимают участие в праздниках таких как: «Проводы Зимы», «Пасхальный перезвон».

Традиционным стало сотрудничество библиотеки с МБОУДО «Дом детского творчества». Библиотека участвовала в экологическом проекте «Экологическими тропами», на площадке библиотеки проводилась викторина «Знатоки природы».

В селе есть Музей под открытым небом казачьей культуры и быта «Братина». С огромным удовольствием дети посещают музей, знакомятся с историей родного края, с бытом и жизнью предков. Библиотека принимает активное участие в проектах музея. При проведении праздников на территории музея, библиотекари организуют викторины, игровые программы, лотереи для детей. Все участники получают буклеты и закладки, созданные библиотекой.

С каждым годом друзей и партнеров библиотеки становится больше. Это сотрудничество помогает улучшить библиотечное обслуживание, сделать ярче и качественнее библиотечные мероприятия, удовлетворяет потребность пользователей в получении необходимой информации. С партнерами наша работа становится более интересной, эффективной и насыщенной.